



SUCCESS STORY

Pčele donele slatki uspeh



Foto: USAID Community Action Initiative program

“USAID mi je kroz ovu donaciju dao snagu ostvarim svoj san da se ozbiljno bavim pčelarstvom,” on je istakao. “Sada imam 45 pčelinjih društava, a moje preduzeće omogućava mojoj porodici da ostvari mesečnu zaradu od oko 650 američkih dolara,” kazao je Zvonimir Vasić iz velikog Ropotova

Tegla meda u Vašem kredencu je mnogo više od ukusnog zaslađivača. Mnogi veruju da jedna kašika dnevno ovog drevnog leka može da unapredi zdravlje čoveka. Verovatno je ovo jedan od razloga zašto je potražnja na tržištu za organskim medom u stalnom porastu.

Euromed, malo preduzeće koje se nalazi u selu Veliko Ropotovo u opštini Ranilug, osnovao je 2008. godine Zvonimir Vasić s ciljem da proizvodi organski med za potrebe svoje porodice. Zvonimir je tada imao samo jednu košnicu, međutim, ubrzo je toliko zavoleo pčelarstvo da je odlučio da proizvodnja meda postane nešto više od hobija. Kupio je još dve košnice, i ubrzo nakon toga, usled velike tržišne potražnje za pčelinjim proizvodima, još sedam košnica. Međutim, vrlo brzo je shvatio da još uvek nije imao dovoljan broj košnica kako bi mogao ozbiljno da se bavi pčelarstvom.

Zahvaljujući donaciji koju je dobio od Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID), Zvonimir je kupio još 21 pčelinje društvo, 48 košnica i dodatnu opremu za preradu i pakovanje meda. Pre nego što je dobio ovu donaciju, Euromed je proizvodio između 300 i 400 kilograma meda godišnje. Od te količine, 95 procenata je prodavao na lokalnim pijacama, što je njegovoj porodici omogućavalo zaradu između 2,000 i 2,500 američkih dolara na godišnjem nivou.

Zvonimir procenjuje da je njegovo preduzeće uvećalo proizvodnju meda za 100 odsto kao direktan rezultat donacije koju je dobio od USAID-a. “Ova donacija dala mi je snagu da uvećam kapacitete i da ostvarim svoj san da se ozbiljno bavim pčelarstvom,” on je istakao. “Sada imam 45 pčelinjih društava, a moje preduzeće omogućava mojoj porodici da ostvari mesečnu zaradu od oko 650 američkih dolara.” Na jesen, Zvonimir planira da zaposli još dva radnika i dodao da je tržišna potražnja za pčelinjim proizvodima veoma velika, jer on proda sve što proizvede. Euromedove proizvode kupuju i kosovski Srbi i kosovski Albanci.

Vrednost donacije koju je ovo preduzeće primilo od USAID-a iznosi oko 13,000 američkih dolara.